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SESSÃO ORDINÁRIA 
ATA nº 19/2020 de 08/09/2020 

 

ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA CORRESPONDENTE AO QUARTO ANO DA DÉCIMA SEGUNDA 

LEGISLATURA. Aos oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, reuniram-se os Vereadores da 

Câmara Municipal de Braga – RS, em Sessão Ordinária, que contou com as seguintes presenças: Vereador Secretário da Casa 

Antônio Carlos Ferreira - PP, e Vereadores: Bolivar José Della Libera – PP; Braulio Jacó Winck - PP, Dorival Mattos de 

Morais – PDT, Flúvio Pereira da Silva – MDB, Ivone Amaral da Silva - PP, Marisa Cristina Waichunes – PDT e Orlando 

Ricardo Tavares - PT. Na ausência do Presidente em Exercício Gilvani Damiani – PT, a Sessão foi Presidida pelo 1º Secretário 

da Mesa Diretora Antônio Carlos Ferreira – PP. Havendo número legal de Vereadores presentes, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, desejou boas-vindas a Vereadora Ivone Amaral da Silva e invocando o nome de Deus, abriu os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária. Primeiramente, foi feita a leitura de uma passagem bíblica pelo Vereador Dorival. A 

Ata Extraordinária nº. 04/2020 foi aprovada por todos. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e 

Redação Final e; de Finanças e Orçamento, referente ao Projeto de Lei nº. 064/2020. Em seguida os Pareceres foram postos 

em discussão, não havendo manifestações, foram postos em votação e aprovados por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei 

nº. 064/2020 – Prorroga o prazo para a entrega da LOA para o exercício de 2021 e dá outras providências. Em seguida o 

Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por todos. Leitura dos. Pareceres 

das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de; Finanças e Orçamento referentes ao Projeto de Resolução 

nº. 14/2020. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, o Vereador Bolivar se manifestou dizendo que não era 

contra o projeto, porém, seria um gasto que teriam a mais em torno de R$ 15.000,00 (quinze mil reais), e tinha dúvidas se a 

população acessaria realmente tal sistema. Disse que realmente estavam vivendo na era digital, porém, poderia ser melhor 

analisado tal projeto pois tratava-se de dinheiro público. Ainda disse que tal contratação entraria na próxima legislatura, sendo 

assim, algo a se pensar. Ressaltou que em Redentora haviam implantado e deveriam se informar melhor. Não havendo mais 

manifestações os Pareceres foram postos em votação e aprovados por todos. Leitura do Projeto de Resolução nº. 14/2020 – 

Dispõe sobre a informatização do Processo Legislativo Municipal e autoriza a contratação de empresa da área de 

tecnologia da informação, para implantação de processo legislativo eletrônico e dá outras providências. Em seguida o 

Projeto foi posto em discussão, o Vereador Dorival comentou que concordava com o colega Vereador Bolivar na preocupação 

com o dinheiro público, mas disse que acreditava que fosse um programa muito bom, pois deveriam se atualizar devido à nova 

era em que estavam vivenciando. Ressaltou a importância desse sistema que beneficiaria a comunidade no interesse em 

acompanhar os trabalhos dos Vereadores com maior facilidade, se manifestando assim favoravelmente ao Projeto. Não havendo 

mais manifestações o Projeto foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Ofícios Recebidos: Ofício Gab. nº. 234/2020, 

Ofícios dos Partidos para realizações das Convenções. Ofícios Expedidos: Ofício CV nº. 044, 045, 046, 047 e 048/2020. 

Explicações Pessoais: O Vereador Bolivar iniciou saudando a todos, solicitou para que o Presidente fizesse um pedido de 

providência para que fosse feito um passeio ao redor para que pudessem manter mais limpa aquela quadra no Distrito de Pedro 

Garcia, sendo que foi um pedido dos Professores da Escola, tendo em vista, que o local estava cheio de entulhos, sendo assim, 

necessária a limpeza. Ainda, que fossem aproveitadas as sobras de materiais da reforma da Praça Pe. Mário Marzari, 

aproveitados os tijolos que restaram dos canteiros para serem feitas essas melhorias supracitadas. Solicitou para que fosse 

arrumada a lombada perto do Supermercado Roque que era muito alta e o pessoal reclamava. Finalizou dizendo que não era 

contra o Projeto de Resolução nº. 14/2020 que foi votado na sessão, tanto que votou a favor do Projeto, porém, só gostaria de ter 

tido mais tempo para avaliar, mas respeitava a opinião dos demais e que sabia que tinham que implantar esse sistema e adiante 

veriam o resultado. O Presidente disse que estariam providenciando os Ofícios. Continuando as explicações pessoais, a 

Vereadora Ivone saudou a todos, disse ser um prazer estar novamente na Casa a qual, sentiu muita saudade, pois, fez parte do 

legislativo por oito anos e na última infelizmente não conseguiu entrar, ficando primeira suplente de sua coligação. Desejou 

sucesso ao Vereador Floriano que saiu para por assuntos particulares, para tentar uma carreira maior, trabalhando junto ao 
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Governo do Estado e que com certeza contribuiria em muito para o município, através da Secretaria de Agricultura e Meio 

Ambiente. Agradeceu a todos, em especial seu marido que sempre estava ao seu lado dando apoio e a toda comunidade que lhe 

confiou o voto e lhe permitiu estar ali naquele momento. O Vereador Braulio cumprimentou a todos, parabenizou e desejou 

boas-vindas a Vereadora Ivone, a qual teve o privilégio de ter trabalhado quatro anos e sabia de seu trabalho e capacidade e 

que poderia sempre contar com ele, sendo que não estavam na vereança por acaso, pois as pessoas os haviam colocado ali e 

deveriam assim dar a resposta dessa confiança. Disse que aconteciam divergências na Casa, mas sempre buscando o bem 

comum para a comunidade. A Vereadora Marisa cumprimentou a todos, solicitou ajuda aos demais Vereadores em relação à 

estrada para o Lajeado Manoelão, que solicitou várias vezes para ser arrumada e sempre justificavam que não iam por causa do 

tempo ou outra coisa. Disse que há mais de dois anos pagou para que fosse feito um açude e ainda não fizeram, sendo que a 

máquina que deveria fazer isso estava cortando cascalho e gostaria de saber o porquê disso, assim solicitou a colaboração para 

que fossem tomadas essas providências necessárias. O Vereador Bolivar pediu uma parte e disse que era importante a 

arrumação daquelas estradas, sendo que um morador disse que doava o cascalho, sendo assim meio caminho andado. A 

Vereadora Marisa continuou dizendo que inclusive ela também daria o cascalho. O Vereador Dorival saudou a todos, disse que 

era muito importante a arrumação dessas estradas e que a colega poderia contar com ele para resolver tal questão. Dirigiu-se a 

Vereador Ivone desejando boas-vindas e que a mesma poderia contar com ele para trabalharem juntos pelo desenvolvimento do 

município. Parabenizou ela e a Sra. Ceni pela coragem de estarem como pré-candidatas, que além de trabalho que já 

desenvolviam na saúde, tentariam ser Vereadoras e assumir um compromisso maior ainda. Desejou ainda, sucesso ao pré-

candidato a Vice-Prefeito Braulio, e Pré-Candidato a Prefeito Gilmar, dizendo que sabia de suas competências e qualidades para 

administrar. Finalizou dizendo que trabalharia na campanha com seriedade e sem ofensas, com a consciência limpa. O 

Presidente antes de finalizar disse que o Projeto de Resolução aprovado, foi estudado sendo que pela parte da manhã esteve o 

responsável apresentando o sistema, o qual foi discutido exaustivamente e que se no exercício que vem, após o término do 

contrato, os novos Vereadores acharem que o sistema não compensa, poderiam suspender. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente agradeceu a presença de todos, e às dezenove horas e cinquenta e dois minutos, em nome de Deus encerrou os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária. PLENÁRIO DA CÂMARA DE VEREADORES DE BRAGA-RS, 08 DE SETEMBRO DE 

2020. 
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